
Oznámení o zneplatnění přístupových údajů 
 
Formulář o zneplatnění přístupových údajů umožňuje zneplatnit přístupové údaje k datové 
schránce ISDS a vyžádat zaslání údajů nových. Tato možnost je užitečná při podezření, že 
jakýmkoliv způsobem došlo k prozrazení uživatelského jména a přístupového hesla. 
 
Postup vyřízení oznámení se dělí podle toho, zda žadatel přináší nějaké dokumenty v listinné 
formě či nikoliv. 
 
Pokud žadatel listinné přílohy k žádosti přináší, je zapotřebí zajistit jejich autorizovanou 
konverzi do ověřené elektronické podoby. Konverze není v tomto případě zpoplatněna. 
 
Při tomto oznámení je třeba mít na zřeteli několik věcí. Je zde totiž nebezpečí, že může dojít 
k zneplatnění přístupových údajů jiné osoby, než je žádáno. 
 
Nejprve je tedy nutné ujasnit si několik pojmů: 
 

• schránku určitého ID si nechal založit subjekt, který je jejím vlastníkem. Obdržel k ní 
přístupové údaje – jméno a heslo. 

• Sám pak mohl založit k téže schránce (stejné ID) další subjekty s právem přístupu. 
Každá taková oprávněná osoba má vlastní přístupové jméno a heslo. 

• Žádost o zneplatnění a nové poskytnutí přístupových údajů se vztahuje vždy na jednu 
určitou osobu s právem přístupu ke schránce, tedy na osobu disponující jednou 
takovou dvojicí přihlašovacích údajů jméno – heslo. 

• cílem vyžádané operace je pro určitou osobu zneplatnit stávající jméno a heslo a 
poskytnout jí k téže schránce přihlašovací údaje jiné. Pro danou osobu se tedy nic 
nezmění, jen se příště přihlásí pod novým jménem a heslem. 

 
K oznámení je nutné předložit platný doklad, kterým se ověří totožnost žadatele (občanský 
průkaz, cestovní pas centrálně vydávaný – fialový, cestovní pas vydaný okresním úřadem – 
zelený, identifikační doklady – cizinci), znát ID schránky (není nezbytně nutné – lze vyhledat 
v systému) 
 
 
První žádost o zneplatnění přístupových údajů k datové schránce je podle zákona č.300/2008 
Sb. zdarma. Každá další žádost je již zpoplatněna, a to správním poplatkem ve výši 200 Kč. 
Po uplynutí tří let má vlastník schránky opět nárok na jedno zneplatnění zdarma. 


